

英国驱逐4名俄罗斯外交官

特工中毒案风波越闹越大 俄方表示绝不“忍气吞声”

十年以来首次驱逐

英国外交大臣戴维·米利班德16日说，他决定驱逐俄外交官的理由是俄罗斯方面没有对利特维年科“痛苦而缓慢”的死亡作出适当回应。这是英国自1996年以来首次驱逐别国外交人员。

利特维年科原先供职于俄联邦安全局，因批评政府被开除。2000年，他来到英国寻求政治避难。去年11月1日，利特维年科病倒入院，当月23日不治身亡。院方宣布在他体内发现了放射性物质钋-210。

利特维年科之死在英国引起不小波澜。英方于今年5月23日指控曾在苏联国家安全委员会任职的俄罗斯商人安德烈·卢戈沃伊在英国资本杀害利特维年科，要求俄罗斯将他引渡至英国受审。7月5日，俄总检察院拒绝英方引渡要求。双方关系急转直下。

米利班德说：“俄罗斯政府未能注意到我们对待这件事的严肃性。”他说，驱逐俄罗斯外交官是“合适的举措”，英国希望借此表明对此事的重视程度。

俄称英方在找借口

俄罗斯方面16日表示，俄方一定会对英方的举动作出反应。俄外交部发言人米哈伊尔·卡梅宁说：“伦敦应该很清楚，我们不会对英国当局的这一挑衅行为毫无回应。这将肯定对俄罗斯与英国的关系造成最严重的后果。”

卡梅宁称，英方的举措“不道德”，这一“精心策划”的行为是为了将利特维年科案政治化”。他说，英方这一举措的目的是为了给拒绝引渡两名遭到俄方通缉的嫌疑人寻找借口。

卡梅宁指的是遭俄方通缉的寡头鲍里斯·别列佐夫斯基与车臣非

英国外交部门16日宣布驱逐4名俄罗斯外交官，俄方回应说绝不“忍气吞声”。英俄围绕俄罗斯前特工亚历山大·利特维年科中毒案的外交风波越闹越大。



■ 俄罗斯商人卢戈沃伊在莫斯科回答记者提问



■ 俄警察从英驻俄使馆徽标前走过

图 TP

新华社发

动将给普通的俄罗斯人与英国人带来痛苦。

路透社援引卢戈沃伊的话说：“从这一丑闻发生的第一天起，我就一再说这件事有政治背景。我相信英国官员的所有这些声明都是为了国内政治服务。”

他说：“我很遗憾，普通的俄罗斯人和英国人将为英国官员的不专业与无能付出代价。”

利特维年科去年11月1日中毒当天与卢戈沃伊见面，两人和其他人一起在伦敦千年饭店共坐一桌用茶点。一名侍者指证，他收拾桌子时发现茶水颜色不太正常。英国警方调查发现，卢戈沃伊在伦敦住过的旅馆房间和乘坐的飞机上都有钋-210痕迹，他因此被列为头号嫌疑人。王丰丰（新华社供本报稿）

07071711601

相关链接

俄与西方国家主要外交冲突

1994年 美国发现中央情报局官员奥尔德里奇·埃姆斯充当俄罗斯间谍，随后驱逐一名俄高级情报人员，俄罗斯相应驱逐一名美国外交官。

1996年 俄罗斯驱逐4名被指参与间谍活动的英国外交官，英国随后驱逐4名俄罗斯外交官。

2001年 美国发现联邦调查局特工罗伯特·汉森为俄罗斯充当间谍，随后驱逐49名俄罗斯人，俄罗斯相应驱逐同样人数的美国人。

2002年 瑞典驱逐2名俄罗斯大使馆雇员。俄罗斯随后宣布2名瑞典人为不受欢迎人士。 欣华

在尼日尔遭绑架 我使馆积极营救
中国人质已平安获释

新华社洛美7月16日电 尼亚美消息：中国驻尼日尔使馆证实，7月6日在尼日尔北部遭绑架的一名中国人质15日已通过红十字国际委员会获释，并在该会人员陪同下于16日上午平安抵达尼日尔北部的阿尔利特机场。

据了解，这名获释的人质名叫张国华，是中核集团尼日尔铀矿勘探公司的员工。他是6日下午在尼日尔北部距尼日利亚1000多公里的阿加德兹大区因加勒地区遭到不明身份武装人员绑架的。

绑架事件发生后，中国驻尼日尔使馆迅速向尼日尔当局有关部门通报了情况。尼日尔政府强烈谴责了这一绑架事件，并承诺采取一切必要措施争取人质早日获释。与此同时，中国使馆迅即启动应急预案，积极寻找有关线索，查找人质下落，并主动和尼日尔有关方面取得了联系，共同积极开展人质营救工作。

7日上午，尼日尔反政府武装组织“尼日尔人争取正义运动”称对绑架中国人质事件负责。

法德首脑会晤 协商空客管理

本报特稿 法国总统萨科齐和德国总理默克尔16日在法国图卢兹空中客车公司总部举行会晤。双方就空客及其母公司的管理机制等问题进行了讨论。

萨科齐和默克尔表示认可空客母公司航空防务和航天集团最新公布的领导模式。萨科齐说，新机制使空客公司能像其他企业一样运作，而不是一个国际组织。

法德两国均认为空客公司目前面临困境的主要原因在于法德双轨管理机制，但在如何改革方面存在分歧。（邓颖平）

两国『虚拟对抗』再次升级
伊朗和美打『游戏战』
新华社上午电 伊朗国家电视台16日报道，伊朗正热卖一款电脑游戏，内容是伊朗军官从美军手中解救伊朗核科学家。两国就电脑游戏展开的“虚拟对抗”再次升级。
在游戏中，名为“库沙博士”的伊朗核科学家在前往伊拉克什叶派圣城卡尔巴拉朝圣时被美军抓走，而游戏者扮演的伊朗军官将解救这名科学家。
美国一家公司去年推出了一款名为《攻击伊朗》的电脑游戏。游戏中，美军特种兵在伊朗地下核设施内快速穿行，开枪击倒伊朗守卫，并炸毁离心分离机。

临港光仪电科技园
招商电话 68284268
www.linganght.com
上海临港产业区
名企，包装精良，档次高，送亲友更体面！
喜福来红蛋
电话订购 免费送货 质量三包
欢迎登陆:WWW.XIFULAI.COM

白宫天平渐倾斜 “动武论”占了上风 布什离任前可能对伊朗下手

英国《卫报》16日报道，美国政府内部有关解决伊朗核问题之争的天平发生了变化，赞成在布什总统离任前对伊朗采取军事行动的论调已占了上风，布什表示支持副总统切尼的“动武论”。

布什立场改变

布什政府尽管目前深陷于伊拉克问题之中，但仍对伊朗问题很关注。华盛顿一名知情人士说：“布什在离任前不会对伊朗不管不问的。”而布什的总统任期还有18个月。

在美国政府内部，副总统切尼一直支持对伊朗进行军事行动威

胁，但是遭到了国务卿赖斯和国防部长盖茨的抵制。去年，布什站在赖斯这一边。但是，在上个月白宫、五角大楼和美国国务院就伊朗核问题举行的内部评估会议上，切尼对向伊朗外交施压没有进展表示沮丧，布什则对切尼的立场予以支持。

不愿让以动手

消息人士还称，布什和切尼不信任未来的白宫主人能够果断地处理伊朗问题。他们也不愿意让以色列动手袭击伊朗，因为这样美国怎么也逃脱不了干系。

美国国际战略研究学会主任帕

特里克·克劳宁分析说：“红线不在伊朗而在以色列。如果以色列硬要发动袭击，美国将不得不采取果断措施。”他说：“切尼剩下的资本不多了，但是如果他想把所有的资本都用在这一件事上，仍可以产生影响力。”

年内不会开战

据报道，美国现有的227艘军舰中几乎有一半驻扎在伊朗附近。不过，分析人士认为，预计在今年内，美国还不会就是否对伊朗采取军事行动做出决定，美国在这段时间仍将坚持以外交手段来解决伊朗核问题。

晋虹

曼德拉明日庆祝89岁寿辰

“前领导人俱乐部”聚政坛大腕

新华社上午电 本月18日是南非前总统纳尔逊·曼德拉的89岁生日。届时，将有多名各国前领导人齐聚约翰内斯堡，为这位德高望重的长者庆祝寿辰。

他们的到来还有另外一个目的，即成立“前领导人俱乐部”。这个智库将联合

各位政坛大腕儿的力量，为解决当前世界难题作出贡献。

曼德拉将亲自主持18日举行的记者招待会，宣布“前领导人俱乐部”成立。出席的前任领导人包括美国前总统卡特、前任联合国秘书长安南等。邀请函中如此描述俱乐部

的使命，“他们将不受政治强权的束缚，运用集体力量，目的在于为一些长期以来的争端提出大胆且有创新性的解决方案。”

在接待英国前首相布莱尔时，曼德拉曾说：“我们当中一些人离任后变得更加活跃。”



曼德拉喜迎生日

图 10

朝关闭宁边核设施
中方表示欢迎

新华社北京7月17日电 外交部发言人刘建超17日在此间回答记者提问时表示，中方对朝鲜关闭宁边核设施表示欢迎。

刘建超说：中方对朝鲜关闭宁边核设施表示欢迎。我们希望各方共同努力，认真履行各自承诺，争取早日全面均衡落实2·13共同文件。

另据报道，六方会谈朝鲜代表团团长、副外相金桂冠17日上午抵达北京，参加将于18日在北京举行的第六轮六方会谈团长会。

新华社洛美7月16日电 尼亚美消息：

中国驻尼日尔使馆证实，7月6日在尼日尔北部遭绑架的一名中国人质15日已通过红十字国际委员会获释，并在该会人员陪同下于16日上午平安抵达尼日尔北部的阿尔利特机场。

据了解，这名获释的人质名叫张国华，是中核集团尼日尔铀矿勘探公司的员工。他是6日下午在尼日尔北部距尼日利亚1000多公里的阿加德兹大区因加勒地区遭到不明身份武装人员绑架的。

绑架事件发生后，中国驻尼日尔使馆迅速向尼日尔当局有关部门通报了情况。尼日尔政府强烈谴责了这一绑架事件，并承诺采取一切必要措施争取人质早日获释。与此同时，中国使馆迅即启动应急预案，积极寻找有关线索，查找人质下落，并主动和尼日尔有关方面取得了联系，共同积极开展人质营救工作。

7日上午，尼日尔反政府武装组织“尼日尔人争取正义运动”称对绑架中国人质事件负责。

法德首脑会晤 协商空客管理

本报特稿 法国总统萨科齐和德国总理默克尔16日在法国图卢兹空中客车公司总部举行会晤。双方就空客及其母公司的管理机制等问题进行了讨论。

萨科齐和默克尔表示认可空客母公司航空防务和航天集团最新公布的领导模式。萨科齐说，新机制使空客公司能像其他企业一样运作，而不是一个国际组织。

法德两国均认为空客公司目前面临困境的主要原因在于法德双轨管理机制，但在如何改革方面存在分歧。（邓颖平）